

СОГЛАСОВАНО
Директор ОГБУК
«Ульяновская областная
специальная библиотека
для слепых»

Егорова Е.В.



УТВЕРЖДАЮ
Директор ЧУ
«Ульяновский
культурно-спортивный
реабилитационный центр
ВОС»

Куличенко Т.Г.



УТВЕРЖДАЮ
Председатель
Ульяновской областной
общественной
организации ВОС

Орисенко А.М.



ПОЛОЖЕНИЕ

об Областном фестивале художественного творчества инвалидов по зрению «Мы - наследники победы!», посвящённом 80-летию Победы в Великой Отечественной войне 1941 – 1945 годов и Году защитника Отечества

Областной фестиваль художественного творчества инвалидов по зрению «Мы - наследники победы!», посвящённый 80-летию Победы в Великой Отечественной войне 1941 – 1945 годов и Году защитника Отечества (далее – Фестиваль) проводится второй раз. Впервые был проведён в 2023 году – «О войне мы говорим в стихах» - в фестивале принимали участие инвалиды по зрению Ульяновской области в нескольких номинациях. Фестиваль был проведён на высоком уровне и привлёк более 50 участников. В 2025 году предполагается участие аналогичного количества участников и номинаций.

Цели и задачи

Фестиваль проводится в целях популяризации и развития самодеятельного народного творчества инвалидов по зрению ВОС, сохранения памяти о событиях Великой Отечественной войны 1941-1945 годов.

Основными задачами Фестиваля являются:

- патриотическое воспитание инвалидов по зрению, приобщение молодежи к духовному историческому наследию нашей страны;
- повышение уровня сопричастности слепых и слабовидящих к историческому прошлому и современной жизни России;
- совершенствование работы в сфере социокультурной реабилитации инвалидов по зрению;
- повышение уровня культуры, воспитание эстетического вкуса самодеятельных артистов и авторов, а также зрительской аудитории;
- популяризация литературно – художественного жанра в системе ВОС;

- привлечение внимания средств массовой информации (СМИ) к творческим и личностным успехам инвалидов по зрению, а также к мероприятиям, проводимым Всероссийским обществом слепых.

Учредители и организаторы Фестиваля

Учредителем Фестиваля выступает Ульяновская областная общественная организация Всероссийского общества слепых.

Место и сроки проведения Фестиваля определяются Планом мероприятий Ульяновской областной общественной организации ВОС и утверждаются правлением Ульяновской областной общественной организации ВОС на соответствующий год.

Организаторами Турнира является ЧУ «Ульяновский культурно-спортивный реабилитационный центр Всероссийского общества слепых».

Партнёром выступает ОГБУК «Ульяновская областная специальная библиотека для слепых».

Оргкомитет Фестиваля

Всю работу по подготовке и проведению Фестиваля осуществляет организационный комитет (далее – Оргкомитет), формируемый из представителей организаций учредителя и специалистов в сфере культуры и социальной реабилитации.

Оргкомитет имеет право в качестве гостей Фестиваля персонально приглашать представителей органов государственной власти и местного самоуправления, общественных организаций, социальных служб, работников учреждений культуры, руководителей и активистов ВОС, журналистов и деятелей шоу-бизнеса.

Место и сроки проведения Фестиваля

Место и сроки проведения Фестиваля определяются Планом социально-значимых мероприятий Министерства искусства и культурной политики Ульяновской области на соответствующий год и Перечня региональных социокультурных мероприятий ВОС, учитываемых при подведении ежегодной Премии ВОС «За вклад в развитие культуры», и соответствующих критериям отбора на 2025 год Ульяновской областной общественной организации ВОС.

Продолжительность мероприятия – один день.

В случае необходимости, Оргкомитет имеет право переносить сроки и место проведения Фестиваля, а также изменять программу и продолжительность мероприятия.

Участники Фестиваля

Фестивальная программа включает исполнение музыкальных, поэтических и прозаических произведений участниками, исполнение литературно-музыкальных зарисовок и композиций, а также выставку изделий декоративно-прикладного творчества.

К участию в Фестивале приглашаются жители Ульяновской области без возрастных ограничений, имеющие инвалидность по зрению, читатели специальной библиотеки для слепых и члены региональной организации ВОС.

Каждый участник Фестиваля (группа, коллектив, команда), может выбрать номинацию и представить своё творчество.

Участники могут одновременно принять участие в разных номинациях по желанию.

В одной номинации участники Фестиваля исполняют по одному творческому номеру.

Сроки проведения Фестиваля

Фестиваль будет проходить 1 день – ОЧНО - 6 мая 2025 года в г. Ульяновске, на базе Ульяновского культурно-спортивного регионального центра ВОС (г. Ульяновск ул. Гагарина, д. 18).

От первичной организации ВОС направляется на Фестиваль одна заявка по установленной форме (приложение 2), в которой указывается ФИО всех участников, номинации, а так же форма и название творческого номера.

Заявки представляются не позднее, чем за 30 дней до проведения Фестиваля.

Адрес Оргкомитета:

4320271, г. Ульяновск, ул. Верхнеполевая, д. 11, электронная почта: USLB@yandex.ru, контактный телефон: 8(8422)445336 (Рябова Оксана Александровна–заведующая методотделом ОГБУК УОСБС) с пометкой «Заявка на Фестиваль».

Всем участникам Фестиваля при себе необходимо иметь паспорт, инвалидам по зрению – справку МСЭ (ВТЭК).

Основанием для участия в Фестивале является вызов Оргкомитета.

Программа Фестиваля

Фестивальная программа (Приложение 1)

Вручение дипломов и памятных подарков участникам

Порядок поощрения участников Фестиваля

Все участники Фестиваля награждаются Дипломами и памятными подарками.

Финансирование Фестиваля

Финансирование Фестиваля на подготовку и проведение, на оплату организационных расходов осуществляется за счёт Ульяновской областной общественной организации ВОС и Ульяновский КСРЦ ВОС.

Приложение 1

ФЕСТИВАЛЬНАЯ ПРОГРАММА

Областного фестиваля художественного творчества инвалидов по зрению «Мы - наследники победы!», посвящённого 80-летию Победы в Великой Отечественной войне 1941 – 1945 годов и Году защитника Отечества

Номинация «Народная песня о войне «Какой тяжёлый год»

Участники (коллективы) представляют песни в народном жанре, это могут быть песни известных авторов и исполнителей, так и песни собственного сочинения.

Не более 1 произведения от 1 участника.

Номинация «Эстрадная песня «Песни войны»

Участники (коллективы) представляют песни в жанре эстрадной песни, это могут быть песни известных авторов и исполнителей, так и песни собственного сочинения.

Не более 1 произведения от 1 участника.

Номинация «Частушки «Боевые годы»

Участники (коллективы) представляют частушки, это могут быть частушки как времен Великой Отечественной войны, так и собственного сочинения.

Номинация «Инструментальное исполнение (баян, гармонь, гитара) «Только взял боец трёхрядку»

Участники (коллективы) представляют музыкальные произведения на баяне, гармонии или гитаре на тему Фестиваля.

Номинация «Театральная зарисовка, сценка «На привале»

Участники могут прочесть произведение по ролям самостоятельно или в группе (команде), представить сценку или театральную зарисовку.

Приветствуется использование элементов костюмов, декораций, реквизита, так же музыкальное оформление. В качестве произведений можно использовать стихи, басни, пьесы и т.д., как известных авторов, так и собственного сочинения.

Длительность произведения – не более 5 минут.

Номинация «Литературно-музыкальные композиции «На Земле безжалостно маленькой»

Участники могут прочесть произведение по ролям самостоятельно или в группе (команде), инсценировка в музыкальном сопровождении. Приветствуется использование элементов костюмов, декораций, реквизита, так же музыкальное оформление. В качестве произведений можно использовать стихи, пьесы, как известных авторов, так и собственного сочинения.

Длительность произведения – не более 5 минут.

Номинация «Стихи «Мы салютом личным подтвердили славу»

Выразительное чтение (рассказывание) НАИЗУСТЬ стихотворений собственного сочинения, посвященных 80-летию Победы в Великой Отечественной войне 1941 – 1945 годов и Году защитника Отечества

Длительность произведения – не более 3 минут.

Номинация «Поделка своими руками «Мы вместе ковали Победу»

Участники представляют поделку к 80-летию Победы в Великой Отечественной войне 1941 – 1945 годов и Году защитника Отечества. Это могут быть как герои, предметы периода войны, так и сюжетные панно. При изготовлении можно использовать любые материалы, ткань, нитки, бумага, любой бросовый материал по желанию.

Примечание:

1. Программа Фестиваля формируется исходя из заранее представленных на Фестиваль заявок от участников.
2. От участников Фестиваля требуется:
 - подбирать репертуар в соответствии с темой Фестиваля;
 - этичность материала, культура речи, культура поведения на сцене;
 - оригинальность формы и содержания выступлений, творческий подход;
 - профессионализм;
 - использование дополнительных средств (инвентарь, наглядные материалы, технические средства и др.);
 - соответствие регламенту;

- декламация, театрализация, исполнение музыкальных произведений осуществляется **НАИЗУСТЬ**;
- качественное и эстетическое исполнение изделий декоративно-прикладного творчества.

Приложение 2

Заявка

для участия в Областном фестивале художественного творчества инвалидов по зрению «Мы - наследники победы!», посвящённом 80-летию Победы в Великой Отечественной войне 1941 – 1945 годов и Году защитника Отечества

Номинация	
Творческий номер: форма и название, хронометраж	
ФИО участника	
Для коллектива Наименование коллектива, ФИО руководитель коллектива, ФИО всех участников коллектива	
Группа инвалидности	
Контактные данные участника(ов) (место проживания – город, район. Контактный телефон, адрес электронной почты (если есть))	
Возрастная категория	